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Contrdle du mercredi 4 décembre 201¢

(50 minutes)

I. (2 points)

Soit (u,) une suite qui converge vers 2. Pour le(s)quels)intervalles suivants, peut-on affirmer qu’ilstiun

indice a partir duquel tous les termes de la duitappartiennent ?

a. ]0;+oo[

b.]—oo;O[

c.]-1;9

d.]-1,999; 2,00

1. (4 points)

On consideére les suitgs,,) et (v,) définies suN paru, =3"-2x 3" ety, :1—% pour tout entier naturel

Déterminer en justifiant soigneusement les limites deux suites.

n

I1I. (4 points)

On considére une sui(ejn) définie surN qui vérifie, pour tout entier nature) n* < (n+1)2 u, < n?+n.

Démontrer que la suit@n) converge et déterminer sa limite.

IV. (1 point)

Soit (un) la suite géométrique définie sNirde premier terme), =3 et de

raisonq=2.
On considere la fonction Python ci-contre qui, pmuit réelx, renvoie le plus
petit entier natureh tel queu, > x.

Que renvoie indice_dépassement(100) ?

def indice_dépassement(x) :
u=3
n=0
while u< x :
u=2*u
n=n+1
return n

............ (une seule réponse, sans égalité)




V. (4 points : 1°) 3 points ; 2°) 1 point)

On considére la suit(aJn) définie sulN par son premier terma, =a olUa est un réel strictement supérieur a 1 fixé

. . 1 .
et la relation de récurreneeg,, = 2u, —— pour tout entier naturel.
u

n

1°) On admet que pour tout entier natured), >1 (résultat que I'on peut aisément démontrer panréace).
Déterminer le sens de variation de la syitg) .

2°) A l'aide de la calculatrice conjecturer la ltmide la suitqu, ) . Faire une phrase sans justifier.

VI. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points)

On rappelle quelim n!=+o (et donc par conséquerim (n+1)!=+o et lim (n-1)!=+w).

1°) On considére la suit,) définie suN paru, = (n+1)-n! pour tout entier naturel

L’étude de la limite deu, lorsquen tend vers +o fait apparaitre une fme indéterminée du type « ............ 2.

Démontrer queu, = nx n! pour tout entier naturel En déduire la limite dei, lorsquen tend vers +o.

2°) On considére la suit(e/n) définie suN parv, = ﬂl pour tout entier naturel.
n!

L’étude de la limite dey, lorsquen tend vers +o fait apparaitre une forme indéterminée du type « .........

En effectuant une transformation dg déterminer la limite de, lorsquen tend vers +o.

»,

VII. (1 point)

On considére la suit@,) définie sulN paru, =(~1)" pour tout entier naturei.
Préciser si les affirmations suivantes sont vraiefausses.

a. (u,) est bornée. k(u,) est monotone. du,) est convergente.

Le point de cet exercice ne sera accordé que sidissréponses sont correctes.



Corrigé du controle du 4-12-2019 () <usi

n+1

l. - . .
On cherche les limites des suites qui encaduent

Soit (un) une suite qui converge vers 2. Pour le(s)queks)idtervalles suivants, peut-on affirmer qu’ilsgiun
indice a partir duquel tous les termes de la duitappartiennent ?

vne N n - n = 1
n+
1+= 1+=
a.]0;+o[ b. -o0;0f ¢ 1 d. ]-1,999; 2,00f ”( +n)
On sélectionne les deux intervalles ouverts qutieanent 2 (cf. définition d’'une suite qui converggs 2). On sait quelim e =0 (limite de référence) dondim % =1.
n—o+on n—+w
n
1.
On a donc lim — - =1.
4" N>t 41
On consideére les suitds, ) et (v,) définies sulN paru, = 3"—2x 3" et v, :1—§ pour tout entier naturel
2
Déterminer en justifiant soigneusement les limites deux suites. Par conséquent, on a auséi ( n 1) —12-1.
n—+wo n+
vneN u,=3"-2x3'x 3 4"
vnelN v, =1- (32)n Le théoréme des gendarmes permet alors d'affirmer lgm u, =1.
n—>+w
=3"-6x3
n
=-5x3 = 1—3—n V.
def indice_dépassement(x) :
3>1donc lim 3 =+ Soit (u,) la suite géométrique définie siirde premier termey, =3 et de u=3
= . n
o =1_(ﬂj raisonq=2. nﬁlo
9 TP ; . ; 4 ; while u< x :
Par conséquentfim u, = — . On_cons_ldere la fonction Python ci-contre qui, ptowt réelx, renvoie le plus e 2%u
N>+ petit entier natureh tel queu, > x. nenel
n = +
—1<g<ldonc lim [g] =0. return n
Que renvoie indice_dépassement(100) ?
Par conséquentlim v, =1.
n— 4o
6 (une seule réponse, sans égalité)
1.
s u 3 6 12 24 48 96 192
. . e S . 2 <nten.
On considére une suifgl,) définie sulN qui vérifie, pour tout entier natune) n* <(n+1)"u, <n’+n n 0 1 5 3 4 5 6
Démontrer que la suitfu,) converge et déterminer sa limite. U<100? v v v v v v =
En divisant chaque membre de I’encadrement(pa\rl)2 qui est strictement positif, on obtient les eneatksnts
successifs suivants : V.
? n®+n
(n+1)2 S (n+1)2 On considére la suit@l,) définie sulN par son premier terme, = a oUa est un réel strictement supérieur a 1 fixé
et la relation de récurreneg,, = 2u, 1 pour tout entier nature.
2
[ n j n(n+1) u,
— | <y, < 5
n+1 (n+1)

1°) On admet que pour tout entier natureli, >1 (résultat que I'on peut aisément démontrer pasrréoce).
Déterminer le sens de variation de la S(Illre) .



On étudie le signe de la différence entre deuxdsroonsécutifs (méthode standard). vneN v n
(= =
1 " nx(n-1)!
vneN U,;-U,=2U,——-U,
Uy 1
~(n-1)!
. (-1
=U,——
th lim (n-1)!=+ donc lim v, =0.
n—+w n—+w
(un)2 -1

Remarque : La réécritune, = nxi' ne résout pas le probleme puisqu’elle fait appraraihe forme indéterminée du
n!

type « Ocoo ».

vneN u,>1doncvneN (u,)’>1 et par conséqueny, )’ >1.

De plus, comme tous les termes de la sfuifg sont strictement supérieurs & 1, on en déduitsystint aussi VL.

strictement positifs. L . o n .
On considére la suit@y,) définie sulN paru, =(-1)" pour tout entier naturel

On en déduit qu&ne N u u, >0 et par conséquent, la sufte,) est strictement croissante. Préciser si les affirmations suivantes sont vraiefausses.

N+l

2°) A l'aide de la calculatrice conjecturer la ltede la suite{un) . Faire une phrase sans justifier.
a. (u,) est bornée. b(u,) est monotone. qu,) est convergente.

A Taide de la calculatrice, on peut conjectureeglim u, =+ o.
n—+ow
\Y F F

VI.
Le point de cet exercice ne sera accordé que Bidissréponses sont correctes.
On rappelle quelim nl=+o (et donc par conséquerim (n+1)!=+o et lim (n-1)!=+).
n—+w n—>+w n—+w

1°) On considére la suitg,) définie sulN paru, = (n+1)n! pour tout entier naturel

L'étude de la limite deu, lorsquen tend vers +o fait apparaitre une forme indéterminée du type—<«wo ».

Démontrer queu, = nx n! pour tout entier naturel En déduire la limite dei, lorsquen tend vers +o.
vneN u,=(n+1)xnkn!

=nix(n+1-1)

=nixn

lim nl=+c et lim n=+o donc par limite d'un produit limu =+ co.
n—+w n—>+ow

n—>+o

2°) On considére la suity,) définie surN par v, = ﬂ: pour tout entier naturel
n!

L'étude de la limite dev, lorsquen tend vers +o fait apparaitre une forme indéterminée du typog ®,
[ee]

En effectuant une transformation dg déterminer la limite de, lorsquen tend vers +o.



